

Za odlično naravno zdravljenje

uporabljajte »Planinka zdravilni čaj Bahovec«, ki je pripravljen večinoma iz najboljših zdravilnih planinskih zelišč. Dolgoletna izkušnja nam potrjuje, da je »Planinka zdravilni čaj Bahovec«, ki vsebuje preizkušene in dobre zdravilne sestavine, dober regulator za čiščenje. — Šest do dvanajsttedensko zdravljenje s »Planinka zdravilnim čajem Bahovec« deluje izvanredno in sicer brez strupov pri vseh sledečih boleznih: Pri slabi prebavi želodca in zaprtju telesa, slabem delovanju črevesa in napetosti telesa, omotici in slabosti, obolenju na hemeroidih in boleznih jeter. »Planinka zdravilni čaj Bahovec« pospešuje apetit. — Zahtevajte v lekarnah samo pravi »Planinka čaj Bahovec«, ki se ne prodaja odprto, temveč samo v originalnih plombiranih zavojčkih po Din 20.—, s proizvajalčevim napisom: **Lekar na Mr. Bahovec, Ljubljana, Kongresni trg 12.**



Reg. sub. Sp. br. 169, od 9. II. 1933.

POLOŽAJ SVETU KATOLIŠKEMU

Versko življenje med Srbi. »Svetosavlje«, glasilo beogradskih srbskih bogoslovcev, poudarja, da je srbsko cerkveno časopisje preslabotno, da je javnost o cerkvenih in verskih zadevah slabo obveščena ter da je vsled tega srbska cerkev doživela že dolgo vrsto neuspehov. Svetni časopisi ovirajo delovanje cerkve ter jo izpodrivajo iz javnosti. V svoji številki s februarja 1934 poroča navedeni list, da so se o tem posvetovali pravoslavni srbski duhovniki na raznih dekanjskih konferencah. Na konferenci duhovnikov gračanjske dekanije so se, kakor po »Svetosavlju« poroča glasilo Apostolstva sv. Cirila in Metoda »Kraljestvo božje«, poudarjale naslednje misli: Višji izobraženci so večinoma mlačni v verskih vprašanjih, nižji izobraženci pa so po večini brezverski. Kmečko ljudstvo je verno, a njegova vera večkrat prehaja v površnost in praznoverje. Versko življenje je zadnja leta zelo padlo, čeprav se vera zbuja z različnimi verskimi društvi in gibanji. Razen slabih vplivov protiverske svetne izobrazbe je nekoliko kriva tudi duhovščina, ki ni zadosti izobražena in ki včasih daje slab zglede. Cerkev ni zadosti organizirana na polju dobroteljnosti. Cerkev bi morala skrbneje paziti na vse, kar ovira njeno delovanje.

Vatikan proti narodnemu socializmu. Iz Nemčije se dnevno poroča o novih nasilstvih zoper krščanske organizacije, osobito zoper katoliška mladinska društva. Tako je pred nekaj dnevi državna policija v okraju Königsberg prepovedala konfesionalnim (verskim) organizacijam vsak skupen nastop v javnosti, nošenje uniform, zastav ter znakov. Prepovedan je verskim organizacijam vsak šport in športno udeleževanje, prepovedano tudi javno pošiljanje, prodajanje in razdeljevanje krščanskih časnikov in spisov. Dnevno se množična nasilstva so nagnila Vatikan (zunanjepolitični urad katoliške cerkve v Rimu), da bo izvršil svojo nameru, ki jo je napovedal pred četrtem letom, ter izdal o tej zadevi takozvano »Belo knjigo«. V tej knjigi bodo navedeni samo slučajji, ki so se dogodili: vsi slučajji kršitve konkordata, vsa nasilstva itd. Našteti so kakih 400 slučajev, ki jih je treba smatrati kot kršitve konkordata. Poleg nasilstev zoper katoliško mladino in njene organizacije bo-

do zavzemali važno mesto tudi dejavnosti zoper katoliško duhovščino, zoper kaplane, župnike, škofe in zoper münchenskega nadškofa kardinala dr. Faulhaberja. Nemški vladi izdanje te knjige nikakor ni po godu, ker bo pred svetom v luči največje stvarnosti pokazala pravo lice nemškega narodnega socializma.

Samostanski vratar — svetnik. Na binkoštno nedeljo je papež Pij XI. proglasil za svetnika brata Konrada iz kapucinskega reda. Konrad je bil rodom Nmec, in sicer iz Bavarske. Njegov rojstni kraj je vas Parcham, zato se imenuje Konrad iz Parchama. Zibelka mu je tekla v hiši dosti premožnega kmeta Birndorferja. Med 9 otroki se je rodil kot poslednji v noči od 22. do 23. decembra 1818. V tej noči je v vasi, samo nekoliko oddaljeni od Parchama, nastala ona prelepa božična pesem »Tiha noč, sveta noč«, komponirana od preprostega vaškega učitelja po besedah, sestavljenih od tamošnjega kaplana. Star 31 let je Konrad vstopil v kapucinski red ter je več ko 40 let vršil službo vratarja v kapucinskem samostanu v Altöttingu na Bavarskem. Preprosto življenje, da ne more biti preprostejše, toda polno dobrih del v službi Bogu in bližnjemu. Tisoči in stotisoči so zvonili ob samostanskih vratih, in Konrad je vse sprejemal z ljubeznijo, prijaznostjo, dobroteljnostjo, prizanesljivostjo in potrpežljivostjo. Ko je ta preprosti in sveti samostanski vratar 21. aprila 1894 sam potkal na nebeška vrata, so se mu takoj odprla in Konrad je smel takoj vstopiti med

nebeščane. L. 1930 je bil prištet blaženim, na letošnjo binkoštno nedeljo pa svetnikom. Ob tej priliki je bilo v Rimu veliko romarjev, med njimi 4 tisoč Bavarcev z münchenskim kardinalom dr. Faulhaberjem na čelu, in čez 1000 ljudi iz drugih nemških pokrajin. Med romarji sta tudi bili dve ženi, ki se je na njih po priprošnji Konrada izvršil čudež: Marija Zech in Avgusta Scheidle. Nemške romarje je sv. Oče sprejel v avdienci na predvečer binkoštnega praznika. Na binkoštno nedeljo se je v cerkvi sv. Petra izvršila z največjo slovesnostjo proglasitev Konrada za svetnika. Sv. oče je pri tej priliki poudaril to-le: »Konrad se je v najnižji službi, ki mu je bila poverjena od njegovih poglavarjev in ki zahteva mnogo potrpežljivosti, ostroumnosti in prisotnosti duha, povzdignil do višine svetosti. Nič ni v njegovem življenju presevalo navadno izpolnjevanje dolžnosti, on pa je svojo dolžnost izpolnjeval tako, da veljajo o njem evangeljske besede: Vse je prav storil.«

Svetnica kmečke grude sv. Bernardka.

Katoliški Slovenci! Sv. Bernardko, ki je bila lani dne 8. septembra slovesno proglašena za svetnico, moramo poznati! Ona je, kakor ena izmed nas, vse lažje bomo Bogu dopadljivo živeli, vse bolj bomo živeli z zaupanjem, kako je tudi nam mogoče, da se izpopolnjujemo v svetosti! Knjiga Sv. Bernardka je samostojno delo duhovnika Alojzija Juranoviča, ki je sam romal po vseh teh krajih, ki jih popisuje. Brali jo boste z zanimanjem, ker je kakor lepa povest mladega dekleta. V knjigi je tudi 32 slik na umetniškem papirju tiskanih. Vsi bivši in letošnji lurški romarji jo bodo gotovo radi kupili, saj ni lepšega in cenejšega spominka na te svete kraje.

Knjigo bomo letos poslali tudi v posebni lepi vezavi v Lourds s slovenskimi romarji, da tudi na ta način Slovenci počastimo spomin sv. Bernardke. Cena knjige je: broširana 24 Din, vezana 34 Din in se naroča pri:

Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

Kanonik Fr. Korošec †.

V starosti 73 let je umrl pri Sv. Križu pri Rogaški Slatini dne 2. junija g. Fr. Korošec, nadžupnik, častni kanonik in dekan rogaške dekanije.

Iz življenja rajnega.

Rajni se je rodil dne 27. januarja l. 1861 pri Sv. Marku niže Ptuja. Mašniško posvečenje je prejel leta 1885. Kaplanoval je 9 let in sicer pri Sv. Rupertu, pri Sv. Vidu in v Cirkovcah, odkoder je prišel za prefekta v marib. dijaško semenišče. Kot semeniški prefekt je bil tudi 4 leta urednik našega »Slovenskega gospodarja«. Iz Maribora je šel k Sv. Križu za nadžupnika, kjer je ostal do svoje smrti celih 36 let.

Djakovski pokojni vladika Jurij Stros-mayer mu je dal leta 1902 naslov konzistorijalnega svetnika, l. 1925 je postal konz. svetnik lavantinski in l. 1932 dekan rogaške dekanije. Lani ga je imenoval naš škof dr. Tomažič za častnega kanonika in od kralja je bil odlikovan z redom sv. Save IV. vrste.

Iz kanonikovega delovanja.

Kot izredno goreč dušni pastir je posvetil koj po prihodu k Sv. Križu vse svoje moči notrajni opremi nove svetokriške cerkve. Nabavil je krasne nove oltarje, nove orgle, dvakrat nove zvonove, slikana okna in je dal cerkev tudi preslikati.

Z veliko vnemo je skrbel za poglobitev verskega življenja in je radi tega ustanovil obe Marijini družbi, Apostolstvo mož ter družbo vednega češčenja.

Kot bivši urednik se je udeleževal še na prosvetnem ter gospodarskem polju. Poklical je v življenje bralno društvo, pozidal mu je krasni Slomškov dom ter je bil tudi dolga leta vodilna moč svetokriške posojilnice.

Blagi g. kanonik je bil na vseh službenih mestih priljubljen ter vnet dušni pastir, dcher govornik, vesele narave, odkrit značaj in gostoljuben napram vsem neštevilnim, ki so ga obiskovali iz slatinskega zdravilišča. Požrtvovalno dejansko ljubezen je vedno skazoval mariborskemu dijaškemu semenišču in mu je naklonil lep dar dobro leto pred smrtjo.

Dobrega in za slovenski narod mnogostransko zaslužnega g. kanonika ohranimo v trajno hvaležnem ter častnem spominu!

»Slovenski gospodar« kliče svojemu nekdanjemu uredniku: Prejmi zaslužen plačilo od Onega, za kojega čast si se trudil v dolgoletni in od blagoslova spremljani dušepastirski službi.

NOVICE

Osebnosti.

Imenovanje zagrebškega pomožnega škofa. Sveti oče Pij XI. je imenoval duhovnika zagrebške nadškofije ter tajnika nadškofovskega duhovniškega stola dr. Alojzija Stepinca za pomožnega škofa s pravico nasledstva v zagrebški nadškofiji. Novi škof se je rodil 8. maja 1898 v Krašiču v jastrebarskem okraju. Po končani gimnaziji je moral na fronto pri Gorici ter ob Piavi, kjer so ga Italijani zajeli in ga prepeljali v taborišče Nocera. O službovanju pri vojaki je izjavil novoimenovani škof sledeče: »Ko me je med vojno na fronti mina zasula in so me odkopali, sem prišel v italijansko ujetništvo, kjer pa nisem hotel ostati. Zato sem se kot Hrvat prijavil v tabor jugoslovenskih oficirjev, ker sem sam bil takrat že poročnik. Iz Nocere Umbre so nas po zaslugi Jugoslovanskega odbora 1. 1918 prepeljali v Solun. Kot poročnik sem sodeloval nato pri preboju solunske fronte. Po prevratu sem služil v Gnilah in Prištini in bil leta 1919 demobiliziran, leto nato pa imenovan za rezervnega poročnika.« Po povratku od vojakov je Stepinac najprej študiral agronomijo in nato se je šele posvetil z vso vnemo duhovniškemu stanu.

Nesreče.

Po okolici Ptuja požar za požarom. Posesniku Janku Mlakarju v Rogoznici je upepelil ogenj stanovanjsko ter gospodarsko poslopje ter znaša škoda 25.000 Din. — V Drstelji pri Sv. Urbanu pri Ptujju je izbruhnil požar pri posesniku Jožefu Tenšku. Zgorelo je ogro-

dje zidane hiše in življenske potrebščine.

Huda toča v Savinjski dolini. Dne 30. maja med 3. in 4. uro popoldne je razbesnela huda nevihta nad savinjskimi občinami: Sv. Jurij ob Taboru, Gomilsko, Kapla, Prekopa, Dobrovlje ter Braslovče. Med viharno nevihto se je usula liki oreh debela toča, katere je padlo 15—20 cm na debelo in so bila polja, travniki ter hmeljski nasadi pobeljeni kakor po zimi. Toča je uničila hmeljske nasade in vse poljske pridelke, ki so zelo dobro obetali. Ubogi Savinjski so ob edini zaslužek hmelj, ob kruh in ob krmo za živino. Ljudstvo je obupano.

Po toči hudo prizadeta Dolenjska. Dne 30. majnika popoldne krog 5. ure je prihrumelo nad Dolenjsko neurje s točo, ki je neusmiljeno klestila 12 do 15 minut. Padali so celo ledeni kosi, veliki kakor jajce. Najbolj je zabilo vinograde ter sadovnjake, ki so lepo obetali. Zlasti hudo so udarjene vasi: Volčja njiva, Glenk, Stan, Debeuc in Stara gora.

Velika požarna nesreča. V noči 29. maja je iz neznanega vzroka pogorela v Kozarjih, občina Dobrava pri Ljubljani, parna žaga posesnika ter sedlarja Jakoba Trobca. Poslopje, v katerem je bila žaga, je pogorelo, uničene so tudi vse strojne naprave.

Gospodarsko poslopje je pogorelo v Medvodah pri Ljubljani posesniku in

sedlarskemu mojstru Fr. Jenku. Gasilcem je uspela omejitev požara, sicer bi bilo prišlo do velike nesreče.

Razne novice.

Če mački stopiš na rep . . . »Jutru« in tistim, ki stoje za njim, so bojevniški shodi, ki se zadnji čas prirejajo po Sloveniji, tako razburili živce, da cela »fronta« ne more več mirno spati. Zakaj se neki »Jutro« razburja, ako pa ima po svojem zatrdilu za sebe in za svoje mirno vest?!

Narod svojega mnenja ni spremenil. »Jutro« piše v svoji številki z dne 3. junija: »Narod je ponovil brez sodelovanja velikih bojevnikov svoj plebiscit od 8. novembra 1931 lani pri občinskih volitvah in izidi naknadnih občinskih volitev znova dokazujejo, da svojega mnenja ni spremenil.« Da, narod svoje ga mnenja ni spremenil. O tem se je že tudi »Jutro« začelo v glavi dani. Prišel bo čas, ko se mu bo popolnoma zdanilo.

Za zaročence:

Katekizem o zakonu je knjižica, ki pouči zaročence o vsem potrebnem. Škodila pa ne bo tudi zakoncem, ako jo preberejo, ker so marsikje že pozabili, kaj je svetli zakon. Knjižica stane le 4 Din in se dobi v

Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

ZOBNI KAMEN

je treba odpraviti,
preden je
prepozno -

SVETUJE STROKOVNJAK



SARGOV

KALODONT

Proti zobnemu kamnu

Prepozno je, kadar pokaže zobni kamen svoj najhujši učinek: kadar začnejo zdravi zobje izpadati. Kdor pa malo pomisli, doseže velik uspeh: če si redno čisti zobe s Sargovim Kalodontom, se ubrani zobnega

kamna. Zakaj Sargov Kalodont je edina krema pri nas, ki ima v sebi znanstveno priznani sulforicinov oleat po dr. Bräunlichu, ki odpravi nevarni zobni kamen in ki prepreči, da se ne naredi drug. Kdor porabi vsak dan nekaj minut za nego zob - ima vse svoje dni zdrave zobel